

**„EDINOST“**  
 izhaja po trikrat na teden v šestih izdanjih ob torkih, četrčkih in sobotah. Zjutranje izdanje izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri večer. — Obojno izdanje stane: za jeden mesec . f. — 30, laven Avstrije f. 1.40 za tri mesece . . . 2.80 . . . 4.— za pol leta . . . 5.— . . . 8.— za vse leto . . . 10.— . . . 16.— Na naročbe brez priložne naročnine se ne jemlje ozir.  
 Posamično številko se dobivajo v prodajnicah tobaka v Trstu po 3 nvč., v Gorici po 3 nvč. Sobotno večerno izdanje v Trstu 3 nvč., v Gorici 4 nvč.

# EDINOST

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

Oglasi se računajo po tarifu v petinu; za naslove z dobolimi črkami se plačuje prostor, kolikor obsega navadnih vrstic. Poslana osmrtnice in javnozahvale, domači oglasi itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu: ulica Caserma št. 13. Vsako pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se ne sprejema. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglase sprejema **upravnništvo** ulica Caserma 13. Odprte reklamacije so proste poštine.

„V edinosti je moč!“

## Našim naročnikom.

Prosimo one gosp. naročnike, katerim smo poslali danes rumeno listke z naznačeno dolžno naročnino do 30. junija t. l., da nam blagovoljé isto doposlajo najkasneje do 1. julija t. l., ker jim bomo primerani sicer ustavili z latim dnom dopošiljanje lista.  
 Upravnništvo „Edinosti.“

## Naše poljedelske razmere.

Govor posl. dra. Leginje v seji poslanske zbornice dne 17. maja 1894. pri raspravi o proračunu ministerstva za poljedelstvo. (Dalje.)

Slednjič ne zasluži korporacija, o kateri govorim, nikakega osira se strani vlade tudi zato, ker je nedavno krivo poročala o neki vinarski združbi istrski, osnovani po Hrvatih (Čujte!) in kaj da pomeni to, gospoda moja, morete presoditi po tem, da so ravno sedaj tam mnogo govori o pogajanjih noke močn e italijanske trgovske tvrdeke, katera pogajanja, ako postanejo mесо in kri, utegnejo sadati smrtni udarec našemu domačemu življu, in sicer morda s denarjem, ki se je nabral v Avstriji. (Čujte!)

Jasneje nego jaz bodo morda govorila v nedaljni bodočnosti — dejstva.

Prislijen sem dotakniti se kolikor mogoče na kratko tudi postopanja pri pogozdovanju Krassa, ker tudi za to dovoljuje država subvencije.

Pogozdovanju Krassa, tej sami na sebi vlevašni, plemeniti ideji, škoduje se v marsikaterem pogledu po načinu, kakor se isto vrši in ne jemlje se nikakega osira na korist neposredno prizadetega prebivalstva. V domišljiji, da treba svet po sili napraviti lepši, nego je, preganja se človek. (Jako dobro!)

In ako se človek upira temu, potem pravijo, da je prebivalstvo nasprotno zdravemu napredku. (Prav res!)

Tako podtikanje, gospoda moja, moram odločno zavrniti v imenu onega ubozega, pridnega in lojalnega prebivalstva. V tem pogledu sem govoril s stotinami ljudi: nikdo ni proti pogozdovanju Krassa, vsi pa so proti načinu, kakor se isto izvršuje v posamičnih slučajih.

Obdinski predstojnik v Busetu — mož, ki je mnogozaslujen za svoj narod — bil je nedavno temu prislijen odpovedati se svojemu mestu kot zaupni mož političnega okraja Koperskega v komisiji za pogozdovanje Krassa, ker niso hoteli slušati njegovih pritožeb, predloženih v ime prebivalstva, in ker niso hoteli ubogati njegovim praktičnim nasvetom, ker ni gospodar.

Še le potem, ko se je odpovedal svojemu mestu, poravnali so marsikaj v smislu njegovih predlogov.

## PODLISTEK.

78

### Kmetijski upor.

*Sigodotinska povest šestnajstega veka.*

— Spisal August Šenoa. Preložil I. P. Planinski. —  
 — Habemus papam, imamo bana ali da bolje rečem: imamo dva bana.  
 — Dva? A koga? ostrmi Ambrož.  
 — Škofa Draškovića in kneza Frančiška Frankopana Slunjskega.  
 — Ali je to res? vpraša Ambrož, moj Stepko prinaša vsak dan iz Zagreba drugega bana. Mnogo se je govorilo za Matijo KeGLEVIĆA.  
 — Prava živa resnica, odgovori Konjski, povedal mi je to véčeraj gospod škof, moj snanec, sam, in jaz sem se podvizal s svojo ženo semkaj, da vam javim to novico.

Da pri eventualnem ogledovanju pokažejo na lepe vapohe, prisiljeni so javni organi, pogozdovati ravno tam, kjer bi gosp. rasel sam ob sebi (Veselosť), ali tam, kjer je nekaj boljše paša, od one, kjer bi bilo umetno pogozdovanje neizogibno potrebno in na svojem mestu in na čemer bi bilo prebivalstvo hvalečno.

Tako nastajajo nepotrebni spori in pritožbe, tu pa tam, žal, tudi poškodovanja. (Tako je!)

Nedavno so na primer pogozdili na zapadnem reburu gore Učke; prebivalstvo iz Bobina in Vranje se pritožuje, da se mu s tem krati paša na jako razsežnem prostoru, koje paše — ker je navezano na živinorejo — nikakor ne more pogrešati; da ima na tistem kraju že od davna svoje dvore (poletne kočje); da ne more svoje živine goniti k tam nabajejočemu se in v poletnem času jedino izdatnemu izvirku, no da se izpostavi nevarnosti poškodovanja in potakem tudi kasni. In to se dogaja v jednomer dalje.

Ljudje, ki se zavsamejo za prebivalstvo, opisujejo se pri oblasti kot nemirneži (Čujte!) in dela se na to, da bi isti le ne prišli do javnih mest, na katerih bi lahko tu pa tam kaj ugovarjali in to s nekako avtoriteto. (Veselosť.)

Tako se je n. pr. pred leti izvolila neka oseba zaupnim možem okraja Voloskega, katera lučijativo je jedino zahvaliti na uzornasadu borovcev; katera se torej ni pokazala nasprotnika, ampak odkritosrčnega prijatelja pogozdovanja Krassa. Ta gospod pa biva v nekem drugem okraju, in ker je v komisiji za pogozdovanje pogostoma imel kaj ugovarjati, hoteli so ga izbaciti na vsak način. Da dosežejo to, drznili so se radi tega jedinega moža vprejeti v volilni red novo določbo (Čujte! Čujte!), da se v komisijo za pogozdovanje smejo voliti kot zaupni možje le take osebe, ki bivajo v dotičnem okraju. (Čujte! Čujte!)

Mož je Hrvat in tako imenovan „nemirnež“ (Veselosť). Istodobno pa smeta neki tržaški izdelovalec čokolade, v Istri, in neki mesar (Veselosť) poslovati kot načelnika gospodarske okrajne zadruge, in nič jim ni do tega, ako o gotovih stvarih predlaga povsem kriva poročila. Sapientii pauca.

Prebivalci davčnih občin Mošćenice a Kalocm in Drago, potem Bezeča in Martine hrepone po razdeljenju njih obdinskih zemljišč, ki so večinoma pusta kraška tla. Z osirom na pridnost in način življenja onega prebivalstva pričakovati bi bilo z gotovostjo, da bi v tem slučaju vsaka družina pustila del, kojega bi dobila, kultivirala in zasadila s sadnim drevjem vsake vrste.

Ali komisija za pogozdovanje Krassa se kapricira, da treba zasajati izključno le z drnimi borovci, in sicer po gori omenjeni šabloni in še hujše. Te pomladi so pogozdovali v nekem gozdiču, kjer niti ni bilo treba, da le ubogo prebivalstvo ne dobi malo lesu. (Dalje prih.)

— Drašković torej! zamislil se Ambrož in prične gladiti belo brado. Nihče ni mislil nánj. Škof ne pripada nobeni stranki, sl. tridentinski govornik se ni vtikal v naše deželne zadeve. Moder je, gladek in sladek, toda ni pristransk ali silovit. Ej pa ni napak. A čemu dvoje banov?

— Drašković je pro civilibus, Frankopan pro militaribus.

— Slunjski knez je mlad, ali velik junak in poštenjak, nadaljuje Ambrož; in, ali ste govorili s škofom o naših zadevah?

— Seveda.

— In on?

— Saj ga poznate. Fin in moder je: njega oprezne besede kakor da hodijo po ledu, a kadar bi rad kaj zatajil, navaja be-

## Politiške vesti.

Shod mladočeskkih državnih in deželnih poslancev. „Narodni Listy“ javljajo: „Izvrševalni odbor mladočeske stranke odobril je v svoji predvéčerajšnji seji predlog, da se v teku 14 dni skliče shod mladočeskkih deželnih in državnih poslancev, potem pa splošni shod vseh mladočeskkih zaupnih mož.“

Starčevićeva slavnost v Zagrebu izvršila se je sijajno. Na slavnosti so bili zastopani vsi večji kraji domovine hrvatske. Ves dan 25. t. m. dohajali so gostje v Zagreb. Narod slovenski je zastopal na svečanosti g. dr. Ivan Tavčar. Tega poslednjega in njegovogo gospo, potem poslanca Spinčiča in Biankinija odlikoval je narod posebno. Na večer 25. t. m. je bila serenada na čast Starčeviću, pri koji je sodelovalo nad 200 pevcev. Po ulicah je bilo zbranega ljudstva nad 15 tisoč. Na oknih Starčevićevega stanovanja bilo je videti dra. Tavčarja, Biankinija, Spinčiča in drugih odličnjakov. Dičnega „starega“ je v imenu vseh čestilcev pozdravil pravnik D. Pavlinović, a množica ni mirovala, dokler se Starčević ni prikazal pri oknu. Naslednji dan bila je slovesna služba božja v cerkvi sv. Marka. Po službi božji odšla je množica v spredu na stavbišče „Starčevićeva doma“. Tu je najprej gosp. Fran Folinegović v krasnih besedah proslavil navzočega slavljence, potem pa je velečastiti g. dr. Juraj Žerjavić z asistencijo blagoslovil temeljni kamen. Dr. Frank je izročil Starčeviću vse listine, potrebne v dokaz, da je poslo nji lastnik tega narodnega darila.

Ob 1/11. uri pričelo je zborovanje stranke prava. Tu je naglašal posl. Spinčič, da boj, katerega bijejo istrski Hrvati proti irendenti in renegatom, zahteva brez-pogojne sloge, toroj jedinstvenega programa. Dr. Tavčar pa je naglašal, da se med Slovenci vedno bolj širi občut ukupnosti s Hrvati. Samostojna in s jedinjena Hrvatska bila bi Slovincem najtrdnjejša zaslomba, kajti Slovincem prete sovražniki od vseh strani. Slovenci dandanes ne teže samo po bratekem štetovanju, ampak po popolnem s jedinjenu s Hrvati.

Konečno se je vsprejela resolucija, zavedajočea organizacijo stranke prava na najširši podlagi. Slednjič so podpisali navzoči adresu na Starčevića.

Ob 2. uri popoldne je bil banket in svečer ob 8. uri slavnostni komers. O tem sporočimo v sobotnem večernem izdanju.

Delegacije se snidejo dne 15. septembra v Budimpešti.

Ogrska poslanska zbornica je vsprejela v svoji predvéčerajšnji seji zakon o svobodnem izvrševanju bogoslužja in o recepciji (pripoznanju) Židov. S tem je začasno ustavljena akcija ogrske vlade za preosnovo verske zakonodaje.

Novi predsednik francoske republike, Casimir Perier, dosedanji predsednik

sede iz svetega pisma ali kakovega latinskega klasika. Mirno me je slušal, ko sem mu govoril, ne rekši ni bele ni črne. Ko končam, odgovori mi: Za veleizdajo se ne bojte. Ta kapitalna pravda zaspi v arhivu. Kar ste mi o Tahiji pripovedovali, vem sam. Nu Tahii ima, verujete mi, na kraljevem dvoru silnih prijateljev, ima v deželi veliko stranko, a kraljevski svetlosti treba novcev. Potem vidite, domine Mihaele, da tega gordičkega vozla ne kaže presekat, ampak spretno in lepo razvozlati. Ne pre naglite se za Boga! Potrpite. Pravda naj teče pred banovim sodiščem. Saj jaz nisem Peter Erdődi, Tahijev zet. Potem je škof dalj časa razmišljal, igraje se s svojo brado. Mahoma kakor da se je nečesa domielil, vzravna glavo, rekoč: Kaj

poslanske komore, rodil se je leta 1847. v Parizu. Njegov oče je bil sloveči minister Ljudevit Filip Perier, ki je vzgojil svojega sina v načelih konstitucije in konservatizma, no ipak je kljubu tej vzgoji novi predsednik republike republikanec iz lastnega prepričanja. Mladi Perier je izvršil svoje nauke v Liceju Condarcot; leta 1870. udeležil se je kot kapetan francosko-pruske vojne, v kateri se je posebno odlikoval v obrambi Pariza. Tedaj si je zaslužil križec častne legije. Po končani vojni vstopil je Perier v ministerstvo notranjih poslov, pozneje je bil imenovan načelnikom kabineta, v tem ko je bil njegov oče minister notranjih poslov. Leta 1876. umrl je Perier oče, sina pa so republikanci izvolili poslancem, leta 1883. pa je vstopil v ministerstvo Dufaure kot podtajnik pri vojnem ministerstvu. Lani je bil Perier že predsednik komore, na katero častno mesto pridejo le najodličnejši politiki. Vsem je še v živem spominu, da je Casimir Perier koncem lanjskega leta po ministerski krizi sestavil novo ministerstvo, katerega predsedništvo je prevzel, toda pred kratkom je odstopil vsled nenadne krize in na njegovo mesto je prišel njegov prijatelj Dupuy, v tem ko je Perier zopet prevzel predsedništvo komore. — Novega predsednika republike lojalnost označuje najboljše dejstvo, da se je kljubu svojemu republikanskemu mišljenju krepko upiral zakonu, katerega namen je bil izgnati prince iz Francije.

Ministerska kriza na Francoskem. Ministerstvo Dupuy je véčeraj odstopilo. Govori se, da dobi Burdeau nalog sestaviti novo ministerstvo, Dupuy pa bodo izvoljen predsednikom poslanske komore.

Volitev novega predsednika Francoske republike. Véčeraj točno opoludne sestel se je v Versailles narodni zbor (poslanska komora združena s senatom), da voli novega načelnika državi. Volilci prišli so polnoštevilno; galerija bila je polna izbranega občinstva — le Casimir-Periera in Dupuyja ni bilo v zbornici. Poslanec Reinach je posredoval med strankami, katere so podpirale kandidature Perierjevo, da istemu zagotovi zmago. O početku volitve kričali so na jedni strani: „Doli s diktaturo!“ na drugi so odgovarjali: „Živela republika!“ Med groznim vriščem hotel je govoriti poslanec Michelin, toda nihče ni mogel razumeti besedice; predsednik je le težko pomiril zbornico. Nekoliko pred 2 uro prišel je Dupuy v zbornico, Perier je izostal. Izmed diplomatov prisustvovali so volitvi odposlanci Avstro-Ogrske, Nemčije in Španjske ter minister srbski in japonski. Ob 1/4 je končalo glasovanje po imenu. Oddanih je bilo 851 glasovnic; zavrženih je bilo 6, izmed ostalih 845 glasov je dobil: Casimir-Perier 451, Brisson 195, Dupuy 97, Fevrier 53, Arago 37, 22 glasov pa je bilo raztrešenih. Predsednik je proglasil izvoljenim Casimir-Periera. Republikanci, centrum in levica kričali so navdušeno: „Živel Perier! Živela republika!“, socialisti so jim

počne vaša gospa Anka? Dolgo je že nisem videl. Mar je pozabila, da sem ji kretni kum? Recite ji, naj pride k meni, še danes naj pride. A vi bodite oprezni, to recite tudi gospodu Ambrožu Gregorijancu. Ne pozabite povedati moji krščenki, kar sem vam naročil, konča škof, vzdignavši kazalec, in me odslovi.

— Da, da! nasmehe se Ambrož, to je njegov način. Razvozlati! A kaj je dejal Anki?

— Dejal ji je, da je bil Tahii pri njem, da se mu je ponižno poklonil in silno hvalil kraljevo modrost, da je imenoval najmodrejšega Hrvata za bana.

— Ah glej, reče Ambrož, volk se zna izpremeniti v lisjaka.

(Dalje prih.)



odgovarjali s: „Živela revolucija! Živel so- cializem! Doli s trinogi!“ Predsednik zbora Challemel-Lacour je s toplimi besedami pozdravil novoizvoljenega predsednika republike, Perier pa je odgovoril solznimi očmi.

Iz Turina javljajo, da je dne 26. t. m. došlo tjakaj na stotine delavcev, ki so po- begnili iz francoskih meast. Pričakujejo še nadaljnjih posebnih vlakov s ubežniki iz Francoske.

### Izpred porotnega sodišča.

Včeraj se je vršila razprava proti 18- letnemu hlapcu Franju Rudežu iz Dola pri Repontabru, stanujočemu v Lukavci, doslej še nekaznovanemu, zatoženemu nesramnega po- silstva. Razprava se je vršila tajno. Rudež je bil nekega dne v jeseni minolega leta in dne 14. februarja t. l. nesramno napadel 6letno Viktorijo J. Oče tega dekleta, Matej J. je potrdil obtožbo, zatoženec pa je tajil svoj zločin, priznavši se krivega le prestopka proti naravnosti. Predsednik je dal pre- čitati dva zapisnika iz prejšnjega izpraševanja Rudeževga, v katerem je bil poslednji po- polnoma priznal svoje hudodelstvo. Izjave oškodovane deklice so v svojih podrobnostih jasno dokazale krivnjo zatoženčevu, istotako potrjujejo obtožbo svedoka Andrej Marc, Rudežev gospodar, in načelnik orožnikov v Komnu, Fran Jung, kateremu je bil Rudež priznal svoje hudodelstvo, ko ga je bil Jung gnal v zapor. — Sodišče stavilo je porotni- kom samo jedno vprašanje gledé obeh zloči- nov, a valed predloga branitelja dr. Padovana dodalo je še vprašanje gledé prestopka proti naravnosti. Na vprašanje o zločinu v jeseni lanjskega leta odgovorili so porot- nici s 12 „dát“, glede zločina dne 14. febr. t. l. pa s 9 „dát“ in s tem potrdili obtožbo. Na temelju tega verdikta obsodilo je sodišče Rudeža na tri mesečno ječo.

### Različne vesti.

Radi jutrnjega praznika sv. Petra in Pavla iside prihodnje izdanje „Edinosti“ še le v soboto sveder.

Izredni občni zbor pol. društva „Edinost“ bude, kakor smo že javili, v nedeljo dne 1. julija t. l. ob 9/10 uri popoldne v Mally- jevi dvorani, ulica Torrente hāt. 16. Ker se bude obravnavalo o zelo važnih resolucijah, nadejamo se obilne udeležbe. Odbor.

Osebnost. Nj. ekse. predsednik višjega deželnega sodišča Peck vrnil se je včeraj s Dunaja v Trst.

Nov odvetnik. Tukajšnja odvetniška ko- mora je vpisala v advokatsko listo odvetnika dr. Ferdinanda Zadra s sedežem v Pulju.

izlet „Slovenske čitalnice“ v Nabrežino. Oposarjamo še jedenkrat vse ude in tudi druge slovenske rodoljube v Trstu in v okoli- cih na izlet, katerega priredi „Slov. Čitalnica“ jutri, v petek, ob 4. uri popoldne v Nabre- žino. Ta izlet v narodno Nabrežino zasluži v vsakem pogledu najobilnejše udeležbe, ka- tore se smemo tudi nadejati po vsaj pravici.

Odložila sta svoj mandat deželna po- slanec goriška, gospoda Tomaž Čerin in dr. Andrej Lisjak. Utemeljila sta pa ta svoj ko- rak s tem, ker se je dr. Jos. Tonkli po bo- tal s „Sočo“. Čudno utemeljenje, kaj ne?!

Velike vrtno slavnosti „Tržaškega So- kola“ udeleži se, kakor čujemo, tudi telovadno društvo „Goriški Sokol“. Razun tega udeleži se slavnosti tudi več vnanjih društev po de- putacijah in upati je, da bude udeležba tudi od strani našega občinstva mnogobrojna. Od- bor storil je vse, da se kolikor mogoče sijajno izvrši ta prva večja veselica.

Vabila pričela so se razpošiljati danes. Ako bi kdo izmed rodoljubov ali članov po pomoti ne dobil vabila, blagovoli naj se obr- niti direktno na Dolenčevo tiskarno.

Podeljenje. Službena „Wiener Ztg.“ jav- lja, da je Nj. Vel. cesar podelil svetoval- skemu tajniku pri trgovinskem sodišču v Trstu, drju. Edvardu Bognolu in sveto- valsekemu tajniku pri deželnomu višjem so- dišču v Trstu, drju. Franu Piccolu pl. Vestriju naslov in značaj svetovalca dežel- nega sodišča.

Tiskovna pravda proti „Soči“ in „Rin- novamentu“ vršila se je dne 23. t. m. od 9. ure zjutraj do 1/2 po polnoči. Povod pravdi je bil ta, da sta imenovana lista poročala, da je neki Travan vzbudil med delavskim stanom splošno razburjenost, v kateri so mnogi videli vzrok zloglasnemu napadu v

Solkano in da so je splošno širila govorica, da so se 4 Goričani utegnili morda pretepati med seboj. Drugo, a nista trdila omenjena lista. Dasi so priče dognale vse to, vendar so porotniki — seveda Lahi — spoznali kriv- vima oba urednika in je sodišče obsodilo g. Gabrščeka na 200 gl. globo in 100 gl. iz- gubo na kavejji; gosp. Ivana Kušarja, ured- nika „Rinnovamenta“, pa na 100 gl. globo in 60 gl. izgube na kavejji. Obsojena ured- nika uležita seveda pritožbo ničnosti, ki bude obsegala veliko točiek toliko gledé na porotno letno listo, na porotno klop, na jezik, na tolnača, na vprašanja porotnikom itd. Sicer so pa tudi Lahi nezadovoljni s obsodbo, ker so se nadejali, da pojčeta oba urednika v luknjo. — Do razprave o tožbi gosp. dra. Josipa viteza Tonklija proti „Soči“ pa ni prišlo, ker sta se Tonkli in urednik Gabršček pogo- dila izvensodno. To pa zato, ker ni bilo moči sestaviti slovenske porotne klopi, a se nočeta pravdati pred laškimi ali mešanimi porotniki. Mi beležimo z velikim zadovoljstvom ta izid te neljube zadeve: časton je za jedno in drugo stran. Čemu bi se še sami preganjali pred sodišči, ko nas itak za- dosti preganjajo — naši nasprotniki. S tem je preprečen velik škandal, na katerem bi se radovali le nasprotniki našega naroda. No, izvestni gospodje Goriški mislijo drugače: oni obžalujejo, da je prišlo do sprave. Tako postopanje je morda znak bojevitosti, a znak krščan- skega mišljenja in slovenskega rodoljuba go- tovo ni. Petrpimo, da izreče narod svojo sodbo!

Pri občnem zboru „Senožeško čitalnice“ dne 24. junija t. l. so bili izvoljeni: Pred- sednikom: g. Matevž Bežan, c. kr. notar; blagajnikom: g. Anton Kuralt, c. kr. davkar; podpredsednikom: g. Anton Šušar, trgovec; tajnikom: g. Lovro Balanč, c. kr. kancelist; knjižničarjem: gosp. Rudolf Straud, c. kr. davč. prakt.; odbornikom: gg. Perhave Ognjislav in Meden Josip, oba posestnika. — Čitalnica naj vedno na- preduje!

Vihar. Včeraj nekoliko popoldne ulila se je o močnem vetru nad Tratom nenadna ploha, med katero je padlo tudi nekaj zrnja toče. V nekoliko minutah minolo je vse in zopet se je pokazalo sonce. Nekoliko po 6. uri sveder pa se je nebo zopet prevleklo hi- poma s temnimi oblaki, vzdignil se je vihar, ki je drvil goste oblake prahu, da bi človek skoraj mislil, da se bliža sodnji dan. Blisk je švigal za bliskom, da je bila strahota in gosto padajoči dež je spremljal zamolklo bobnenje groma. Strela je udarila v telefon mestne bolnišnice, da so zašvenketali vsi zvonci, potem pa je odskočila na vrt, ne da bi bila povzročila kakšno škodo. — Kljub strašni plohi je toplota padla le neznatno, kajti danes zopet pripeka sonce.

Morilec Sossak, kateri je bil ustrelil svojo ljubico in potem poskušal končati svoje življenje, je že izven nevarnosti ter ga izro- čijo v kratkem sodišču. Sossak taji svoj zločin.

Smrten poljub. V današnjem zjutranjem izdanju smo bili sporočili, da se je zadušila neka ženska na dveh ponarocenih zobeh, ka- tora sta ji bila padla v sapnik. O tej stvari doznali smo to-le: 20letna Marija Badena iz Loke pri Litiji, stanujoča v ulici del Fico hāt. 3. je bila pogoltnila že pred 8 dnevi v spanju dva ponarejena zoba. V bolnišnici so ji sicer odstranili zoba iz sapnika, toda vnel se je sapnik in za tem vnetjem je umrlo de- kle. Badena bila je bolna za jetiko.

Grozna nesreča v Kopru. V sredo sveder okolo 10/11 ure je hotel gostilničar Ivan Pe- čenko, lastnik gostilne „All' Oriente“ v Kopru ustreliti na vrtu poleg hiše nekega mačka, a zadel je svojega 6letnega sinčka, kateri je bil zaspal na klopi za nekim grmom, ne da bi ga bil oče videl. Kroglja je zadela otroka v srce, torej ni pomagala več nikakoršna zdravniška pomoč. Nesrečni oče, ki je nehoté umoril lastnega svojega otroka, hotel se je usmrtiti, ta komaj so mu ubranili ljudje, da se ni ustrelil.

Samomor. Včeraj zjutraj se je ustrelil v tukajšnji vojašnici 20letni jednoletni pro- stovoljec Julij Mara iz Gradca. Nastavil si je bil puško pod brado in sprožil petelina s palcem bōse desne noge. Kroglja mu je pro- šnila možgane in predrla črepinjo. Nesrečnež se je zgrudil na mah mrtev. Vzrok samomoru je menda nesrečna ljubezen.

Loterijske številke. Izrečane 27. t. m. Praga 84, 4, 35, 58, 48. Lovru 81, 9, 11, 72, 18.

Pellejškje. 22-letnega sodarja Josipa Piščanca iz Trsta, stanujočega v ulici Petron- to hāt. 18, zaprli so sinoč, ker je bil v prepiru s kotlarjem Karlom Bixilom, stanju- jočem v ulici Petronio hāt. 20, poslednjega ranil s krivecom na levih plečah in na levem dlanu. Z obzirom na način napada in na ne- varno orožje prijavitli so Piščanca sodišču za- radi težkega telesnega poškodovanja. —

### Najnovejše vesti.

Dunaj 28. Cesar odpotuje popoldne v Ital, da obišče nadvojvodino Marijo Valerijo, od tam nadaljuje v soboto svoje popotovanje preko Tridenta v Campiglio.

Dunaj 28. Danes je cesar vsprejel ruskega odposlanika v avdienci. Poslanik Lozé je dobil namreč nalog od svoje vlade, da izrazi cesarju Franu Josipu najiskrenejšo za- hvalo na izkazanem sočutju do Francije. Zagotovil je vladarja, da njegove besede so šle od srca vsem Francozom. Cesar je na- glašal vnovič svoje sočutje, takó, da je bil poslanik ganjen.

Pariz 28. Perier se je vrnil z ministri in članovi narodnega shoda semkaj. Na vsej poti pozdravljalo ga je ljudstvo velikim na- vdušenjem. Na elizejskem polju stojé trije slavoloki. — Dupuy je izročil ostavko mini- sterstva, službeni list pa objavlja, da ostane do sedanje ministertvo zadano na svojem mestu.

Pariz 28. Stranka socialistov v poslan- ski zbornici je sklenila izdati proglas do na- roda, v katerem hoče protestovati proti iz- volitvi Casimir-Periera predsednikom repu- blike.

Pariz 28. Zmorno republikanska in kle- rikalna glasila beležijo zadovoljstvom izva- litve Casimir-Periera predsednikom republike, nadejajoč se primerne odgovora na izziva- nja anarhistov.

Avignon 28. Tu so zaprli dva anarhista, ker sta med italijanskimi delavci hvalila Car- notov umor.

Carigrad 28. Srbaki kralj Aleksander je dospel semkaj včeraj o poludne. Na obali je bil pripravljen šotor, pod katerem so spre- jeli kralja veliki vozir, razni generali, cesar- ski dvorni dostojanstveniki in osebje srbskega poslanstva. Po službenem pozdravu odpeljal se je kralj s spremstvom v Yildiz-Kiosk (sul- tanovo palačo). V prvem gala-vozu, pred ka- terem so bili vpreženi 4 konji, sedel je kralj Aleksander s velikim vozirjem. Vojasstvo stalo je ob potu v špalirju O prihodu jahte, na kateri je bil ukrocan kralj, ustrelila je neka turška vojna ladija 21krat.

Rim 28. Glasom vesti, došlih minister- stvu za znanje posle, povrnilo se je iz Fran- coske 2500 italijanskih delavcev, večinoma iz Lyona in Grenobla.

### Trgovinski brojavci.

Budimpešta. Pšenica za juni 7 08—7 10, za jesen 7 09—7 10 Koruza za juli-avgust 4 77 do 4 78 Oros za jesen 5 89—5 91. Ri 5 48—5 50. Pšenica nova od 77 kil. f. 7 30—7 35, od 78 kil. f. 7 40—7 45, od 79 kil. f. 7 50—7 55, od 80 kil. f. 7 55—7 60, od 81 kil. for. 7 65—7 70. Ječmen —; prosa 3 80—4 35. Ponudbe in povpraševanja pšenice bolja. — Prodalo se je 28.000 met. stot. po mirnih cenah. — Vreme lepo. Praga. Nerafinirani sladkor za junij f. 15.90 nova roba za september f. 14 70. Havre. Kava Santos good average za juni 99 25, za oktober 91 25, mirno. Hamburg. Santos good average za juni 78 75, september 76 50, december 70 50, mirno.

### Dunajska borza 28. junija 1894.

	danes	včeraj
Državni dolg v papirju . . . . .	98 05	98 05
v srebru . . . . .	98 10	98 05
Avstrijska renta v zlatu . . . . .	121 45	121 70
v kronah . . . . .	97 85	97 95
Kreditno akcije . . . . .	351 10	351 40
London 10 Let. . . . .	125 35	125 30
Napoleoni . . . . .	9 98 1/2	9 98
100 mark . . . . .	61 45	61 45
100 italj. lir . . . . .	44 85	44 85

361

O. š. s.

### Razpis učiteljskih služeb.

V tem političnem okraji popolniti je mesta učiteljev-voditeljev na mešanih jedno- razrednicah v Bazovici, v Tatrah in v Slivju s slovenskim učnim jezikom. Plače in užitki, združeni s temi službami razvidni so iz pokrajinskih zakonov s 3. no- vembra 1874, dež. zak. št. 30, odnosno s 14. decembra 1888, dež. zak. št. 1 ex 1889. Prositelji naj svoje pravilno opremljene prošnje podpisanim potem tekem štirih tednov som predložijo. Za službo učitelja-voditelja v Tatrah zahteva se tudi sposobnost poučevati verstvo. C. kr. okrajni šolski svet. Volosko, 21. junija 1894. Predsednik: Fabiani m. p.

Slovencom tržaškim priporočam svojo gostilno v Bar- kovljah „Alla bella Trieste“, izborna domača kuhinja, pristna domača vina in kraški teran. Gabrijel Devetak.

Dunajske srečke po 1 krono Predzadnji teden  
5 glavnih dobitkov po 10.000 kron  
Srečke priporočata: Mark Nigris, Henrik Schiffmann.

Gostilna „All' Antico Moro“ ulica Solitaria 12. (po domače pri „Pračkovcu“) prodaja črna in bela vina prve vrste iz praških in dorberških vinogradov, in sicer: domače črno po 32, belo po 36, modra frankinja po 40, črno kraško po 40 in rizlik po 48 nč. liter. Izvirna kuhinja. — Držec se godi: „Rojak k rajaku“, priporoča se podpisani za obil obisk. Anton Vodopivec, gostilničar.

### RODOLJUBI!!

Podpisani naznanjam, da sem odpl v soboto dne 9 junija svojo kremo v ulici Valdivro št. 19., znano pod imenom „Croce di Malta.“ Točil bodom vina prve vrste, kraški teran in izvrstno pivo. Izborna kuhinja, cene poštene. — Nadejajoč se, da ma bodo Tržaški Slovani po mogočnosti podpirali, beležim udani Fran Kravos.

Gostilna „Al castello di Dornberg“ ulica Far- točil izvrstna bela in črna vina iz Dornberga in Pr- vačine po 36 nč. liter; istrsko pa po 32 nč. liter. — Zajedno pa pripravoča svojo izvrstno kuhinjo; cono jedilom so primerno. Fran Rjavec.

C. kr. dvorna lekarna Ivana Mizzana VIA CAVANA V TRSTU. Podpisani naznanja al. občinstvu, da je prevzel gori omenjeno lekarno od dedičev pok. Benedetta Vlach-Miniusija, priporočajoč se najtopleje in ob- ljubljajoč natančno postrobo z umerjenimi ce- nami. Članom „Dolalskega podporna društva“ pa naznanja še posebej, da ma je odbor istega dovolil sprejeti recepte od njih v slučaju, ako njim takšne društvena zdravnika predpišeta. Za slučajno lekarske potrebe so pripravoča 101-30 Ivan Mizzan.

### Še ne viden čudež!

V ulici Aquedotto št. 9 (pritličju) so moro videti ženski čudež tega stoletja, 13letno velikanko g.čino Darinko Kostantinovič iz Pančove kl je visoka 192 cm. in tehta 95 kigr. Ustopnina za osebo 10 nč., otroke in vojske 5 nč. Za obilen obisk se pripravoča Persida Kostantinovič, mati.

DROGERIJA na debele in drobno G. B. ANGELI TRST Corso, Piazza delle Legna 1. Odlikovana tovarna čopičev. Velika zaloga oljnatih barv, lastni izdelok. Lak za kožije z Angleškega, iz Francije, Nemčije itd. Velika zaloga finih barv (in tubetti) za slikarje, po ugodnih cenah. — Lesk za parkete in podo. Mineralne vode iz najbolj znanih vroecev kakor tudi romanjsko žveplo za žve- pljanje trt. 104-88

Zaloga piva pivovarne bratov Reininghaus v Steinfeldu — Gradec pri 166

A. DEJAKU, junior, v TRSTU Via degli Artisti št. 3, zastopnik za Primorsko, Dalmacijo in Levant, ponuja p. n. gostilničarjem v Trstu in po okolico staroznano steinfeldsko eksportno (Export), očujski (Marzen) in uležan (Lager) pivo, tako v sodih ka- kor po steklenicah, pod ugodnimi pogoji.

Tinct. capsici compos. (PAIN-EXPELLER) se priroča v Richterjevi lekarni v Pragi (v zalogi o dlikovane lekarni Praxmarer v Trstu, P. Grande) obče poznano bolečine ublažujoče drgvanje, dobitva se po večini lekarn v steklenicah po gl. 1.20, 70 in 40 kr. Pri kupovanju, treba biti previdnim in je vaprjeti le take steklenice kot pristno, ki so previdene z „sidrom“ kot varstveno znamko. Osrednja razpošiljalnica: Richter's Apotheke z. Goldenen Löwen. Prag. 1-44

Gostilna „Alla Città di Vienna“ Piazza Caserma h. št. 2, (zraven Tiskarno Dolene) točil teran I. vrsti iz prvih kletij iz Kasolj in Avberja po 48 nč. liter, kakor tudi istrsko vino sproti in za domačo uporabo. — Graško pivo, izvrstna kuhinja (italijanska in nemška) po jako umestnih cenah. — Priporoča se al. občinstvu (101) Ant. Brovedant.